



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РАЗВИТИЕ НА
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ



ОБЩИНА ТВЪРДИЦА



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

**ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „НАУКА И
ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ИНТЕЛИГЕНТИН РАСТЕЖ”**

**„Социално-икономическа интеграция на уязвими групи.
Интегрирани мерки за подобряване достъпа до
образование“ – Компонент 1**

**Проект: Комплексни мерки за социално-икономическа
интеграция на уязвими групи в Община Твърдица**

**С ФИНАНСОВАТА ПОДКРЕПА НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ, ЧРЕЗ ЕВРОПЕЙСКИЯ
СОЦИАЛЕН ФОНД**

ИНФОРМАЦИЯ

Относно: Стартиране на Дейност 1 по ОП НОИР-Допълнително обучение за деца, с майчин език, различен от българския - клубове за допълнителни занимания

В ДГ „Щастливо детство”, партньор на Община Твърдица по проекта, след откриването на новата учебна година е направен подбор на учители за ръководители на клубните дейности. Изборът е направен на база лични и професионални качества на кандидатите и тяхната готовност и мотивация за прилагане на иновативни методи за интеркултурно образование. Сключени са трудови договори, с които се възлагат функции по изпълнение на проекта извън установеното работно време по основния трудов договор.

С цел осигуряване на редовна посещаемост на децата с майчин език, различен от българския, преодоляване на обучителните им затруднения и подобряване на образователните им резултати, се организираха 9 клуба /с по 10 деца/ за допълнителни занимания в трите сгради на детската градина. Обхващането на децата в по-малобройни групи ще улесни индивидуалната работа с



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РАЗВИТИЕ НА
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ



ОБЩИНА ТВЪРДИЦА



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

тях по усвояването на български език и покриването на държавните образователни стандарти за съответната възраст.

За нормалното функциониране на клубовете ще бъдат осигурени съвременни демонстрационни и оперативни материали и пособия, образователни игри, индивидуални учебни помагала. За ефективното овладяване на книжовен български език в заниманията ще бъдат прилагани различни подходящи образователни технологии. Децата от клубовете в различните сгради ще имат възможност за гостувания и за представяне на наученото пред връстници и родители. Ще се осигурят образователни материали и игри от различни образователни направления, съдействащи за активното общуване между децата на български език и за учене чрез действие и преживяване. По предварителен график ще бъдат провеждани открити занимания с родители. В резултат на провеждане на дейността очакваме повишено ниво на усвояване на българския език от децата от етническите малцинства; мотивирани деца за активно включване в образователните ситуации и клубни дейности; подобро общуването между децата от различни етноси.

Относно: Стартиране на Дейност 2 - Допълнителни занимания със застрашени от отпадане от училище ученици от етническите малцинства

На територията на СУ "Неофит Рилски", партньор на Община Твърдица по проекта бяха създадени десет клуба, в които учениците ще изучават различни видове спорт като футбол, волейбол, тенис на маса, както и ще развиват талантите си чрез 5 клуба по театър, музика и танци. В тях ще вземат участие 170 деца /средно по 17 в клуб/ от първи до дванадесети клас. Ръководители на клубовете ще бъдат учители от училището, които ще бъдат назначени на трудови договори по проекта.

Клубовете ще бъдат обезпечени с анцузи, спортни екипи /универсални за футбол, баскетбол, волейбол, и тенис на маса /, маратонки, кори за футбол, калци за футбол, вратарски ръкавици за футбол, топки за футбол, топки за волейбол, комплекти мрежи за футболни врати, ракети за тенис на маса, топчета за тенис на маса, спортни сакове за топки, спортни сакове за екипи, медицински чанти. Останалите клубове ще бъдат обезпечени със сценични костюми и обувки.

Основния ефект, който се очаква е чрез осигуряване участието на децата в неформалните занимания те да бъдат приобщени към образователния процес. Подобряването на взаимоотношенията между учениците, повлияването върху негативните нагласи както към децата от малцинствата, така и към интеграционния процес като цяло, създаването на възможност за по-пълно разкриване на заложбите и възможностите на подрастващите, изграждането на толерантност и дух на взаимно уважение в училище са допълнителните ползи от реализацията на дейността.

Относно: Стартиране на Дейност 3- Работа с родителите от етническите малцинства.

Дейността, за която отговаря Асоциация „Интегро”, партньор по проекта на Община Твърдица, стартира с подбор на двама образователни медиатори. Водещ критерий при избора им е доброто познаване на местната ромска общност и функциите на институциите на местно ниво. Основните им задачи са свързани с: идентифициране на случаи, при които семейства от етническите малцинства имат проблеми с посещението на децата в детската градина и учениците в училище; изготвяне на оценка на проблема и причините, които го поражда; изработване на индивидуален план за работа по случая, като се описват всички действия насочени както към семейството, така и към отговорни институции; проследяване и контрол върху дейностите, които са заложили в плана, като при нужда се правят необходимите корекции; Подпомагане на комуникацията между семейството и училището, в което се обучава детето. Оказване на непрекъсната помощ на родителите в тази комуникация. Подпомагане при



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
РАЗВИТИЕ НА
ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ



ОБЩИНА ТВЪРДИЦА



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

нужда и комуникацията с други институции; Предоставяне на непрекъсната информация на общността за работата в училищата и по проекта. Провеждане на срещи в общността за мотивиране на родителите за участие в образователния процес. Организиране на срещи с представители на различни институции, провеждане на беседи и др.; Участие при организирането на всички дейности по проекта, които касаят родителите.

Относно: Стартиране на Дейност 4- Подкрепа на ученици от етническите малцинства за успешно завършване на средно образование

Организацията отговорна за изпълнението на дейността е Асоциация „Интегро“. Създаде се фонд от учебници и учебни помагала към библиотеката на СУ "Неофит Рилски", който ще се използва от страна на социално слаби ученици от ромски произход. Като допълнение на тази мярка са наети двама учители от педагогическия състав на училището, които да менторират застрашени от отпадане ученици от ромски произход в средния курс. Дейността ще се допълни от клуб по гражданска журналистика/дебати, той ще се ръководи от учител и ще стимулира общуването и работата в екип между ученици от средния курс - представители на различни етноси. Учениците включени в клуба ще работят по разработки свързани с актуални теми засягащи обществения живот в общината и страната като цяло. Материалите от клуба ще бъдат разпространявани чрез стенвестник в училището.